

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.—Defensor de los intereses de España en Marruecos

ليلة مي يوم الجمعة 5 رمضان 1326

<p>SUSCRIPCIÓN</p> <p>Melilla, un mes 1'85 Ptas. España, Tánger y Tetuán, trimestres 5'00 Número suelta, 5 céntimos</p>	<p>SUPLEMENTOS ÁRABES</p> <p>Dirección, Redacción, Administración y Talleres, calle de la Iglesia, número 2</p>	<p>SUSCRIPCIÓN</p> <p>Extranjero, semestre 15 lrs. Marruecos, semestre 16 Ptas. Anuncios, precios convencionales</p>
---	--	---

LO DE CASABLANCA FRANCIA Y ALEMANIA

El incidente de Casablanca no ha producido, ni con mucho, el revuelo que era de esperar dada la índole del asunto y lo delicado del terreno. Pocas veces hemos visto mayor moderación en el comentario, más corrección en el lenguaje y por ello debemos felicitarlos todos. La serenidad de juicio es prenda de acierto y señal de concordia cuando ocurren esos inevitables rozamientos.

Franceses y alemanes han comprendido sin duda á qué extremo podía conducir el caminar sin prudencia por el resbaladizo suelo, y han marchado con tiento, pensando que cada cual sería responsable de sus pasos.

Por eso puede esperarse que la cuestión con ser muy grave, se arregle de un modo amistoso.

Tal induce á creer un despacho publicado por la *Gaceta de Colonia*, según el cual en las entrevistas oficiales que estos días tienen lugar, ha podido apreoiarse por una y otra parte un vivo deseo de conciliación, á la que se llegará sin gran dificultad tan pronto como se hayan recogido todos los datos que se estiman necesarios para formar exacto juicio de lo ocurrido en Casablanca.

Es interesante leer lo que sobre el particular escriben los diarios de París y de Berlín.

Le Temps, despues de expresar el placer que le causa la moderación á que al principio hacíamos referencia, sostiene que el gobierno de Berlín no puede ser responsable de lo que el cónsul alemán haya podido hacer en Casablanca.

Luego añade: «El incidente de Casablanca, es de los que no deben empeorarse con polémicas prematuras que solo conducen á excitar los ánimos. He aquí porque no debe ser abordada la cuestión antes que lo ministros y los jurists conozcan todos los hechos de la causa».

Le Journal des Debats y otros periódicos franceses se expresan en el mismo sentido, confiando en un satisfactorio arreglo.

Los periódicos alemanes exponen análoga opinión. Nada alarmante hay en sus palabras. Los mas enérgicos reducen á sostener que los detenidos deben inmediatamente ser puestos en libertad, afirmando que los súbditos alemanes no pierden su nacionalidad por el hecho de tomar plaza en la Legión Extranjera de Argelia y que por consiguiente estaban los desertores en su derecho de ponerse al amparo del consulado francés; pero todo esto dicho con frase tranquila, con corrección exquisita.

Y como ni en Wilhelmstrasse ni en el Quai d'Orsay, hay vientos de pelea y si es cierto que dos no riñen si uno no quiere, lo es mucho mas cuando no

lo quiere ninguno; véase si no hay motivo para averiguar que el asunto se resolverá por amistosos procedimientos.

Por lo demás si se presentaren dificultades, tratándose como se trata de un caso esencialmente jurídico, quedaría el recurso de acudir al arbitraje del Tribunal internacional del Hays, cuyo fallo diría la última palabra.

Sección árabe

جريدة النكور

في هذه الأيام يحدث الفتنة لتي كانت نشأت بنواحي النكور فيعين فييلة بني وريافل ومولاي محمد واحذ الهنا ينشر في ذلك الاطراف بعد ان اطلع الفايدي الجليلاني بهجته من طوم تهسوت وتاختر لبني سعيد وهاذا ما كنا نبعي واما ما تشيعه الناس من ان سيانبا بيبيل لاحدي الجهتين وليس منة شي غير انها تستعد لهماية الغلوب من النساء والسيان كما هو الواجب وعند ما اخذت الراحة في ذلك الاطراف جهلت الدواة ما كان وجهته الى النكور من العساكر زيادة وهاذا هو الدليل على انها لا تبعي ورا الاصلاح سيلا

واما مولاي محمد فبعد عزم على ان يعو على الفييلة الوريانغاية علي شرط ان تودي ما بات من الرواتب الواجبات الهجزية

نظماوي

حكاهم الصبتيول

خلال هاذو الاسبوع وجد بعض اعط سبته لقطران فاصدين الاجتاهع بيانها البلدة وبعد ان وصلو وقع ذاك الاجتاهع تم بعد فضا الغرض معد صبيهم الوجيد السيد محمد الرزبني وبانوه السيد بربنة واطهر كل لآخر كمال الجودة والا تصاب بين الدولتين ثم بعد ذلك وقع استعراض البراس المعمول بالهادة بظهور لهم غشاح

الامال وحسن عاية الامر لها اطهره البولس من حسن الاداب الجرية والحد افة التي لا تتوفيق علي غيرها ثم ننت الحكام الهومي اليها العنان فاصد بن سبته

صريف اليوم

لسكة البرانساوية مع الا صبتيوية 11 70

لاصبتيوية — اكنسة 188 50

El texto árabe

El resultado de la lucha en Beni-Utiaguel.

DESDE MOGADOR

Tres kaides y un pacto

Hace tiempo que las noticias de Marrakech son totalmente contradictorias y no hay manera de formar idea de lo que por allí suceda, si es que sucede algo.

Ahora se asegura que el M'Tagni, Glaui y Sidi-Aixa, se han reunido en amistosa trinidad, firmando un pacto original, que no obstante responde muy bien al carácter marroquí.

Lo convenido ha sido esto: nuestras tropas se pondrán en su lugar descanso y esperarán sin disparar un tiro á que se arregle eso de los hermanos sultanes.

El primero que entre en Marrakech, Abd-el-Azis ó Hafid, será reconocido por nosotros como soberano. Si triunfa Azis, el M'Tagni se compromete á gestionar y conseguir el «aman» para sus socios; si vence Hafid, Glaui y Sidi-Aixa, garantizarán la cabeza del M'Tagni contra las iras del Saltán.

Como se vé, tiene gracia el pacto de los tres kaides.

Los funcionarios de Muley Hafid

El Saltán del Sur, que á lo que parece, en breve lo será de todos los puntos cardinales de Marruecos está dando diarias pruebas de sensatez en la provisión de los altos cargos del imperio.

El último acierto ha consistido en nombrar al celebre Si-Mohamed-El-Guebbas, colaborador infatigable del hijo del finado Torres, delegado cherifiano cerca de los representantes de las potencias en Tánger.

¿No es cierto que no era para esperarlo semejante nombramiento?

El Guebbas ha sido, con lealtad nunca desmentida, uno de los más adictos servidores del Saltán caído, y sin embargo Muley Hafid, reparando en sus excepcionales condiciones de aptitud le llama á su servicio, deseoso de rodearse de todo concurso útil, en vez de apartar sistemáticamente á los funcionarios por el solo hecho de tener apuntados en su historial méritos para con otro señor.

El nombramiento del Guebbas, hombre muy al corriente de la marcha internacional del Mogreb, constituye, como antes decíamos, un verdadero acierto.

Muley Hafid prefiere sumar voluntades á crearse enemigos y hace en ello perfectamente.

Palabras de Pichón

Hoy que tantos prejuicios se hacen acerca de la cuestión de Marruecos y de sus derivaciones en Europa, ha de parecer oportuno que reproduzamos los párrafos principales de un discurso pronunciado por M. Pichón, ministro de Relaciones Exteriores de la República, con motivo del Congreso mutualista celebrado en Poligni.

«Ocupóse en él de la política internacional. Dijo que el Gobierno francés quiere que se mantenga la paz más allá de la frontera de la República.

Desaa—agregó—una paz sólida y fecunda que repose sobre nuestro derecho, nuestra fuerza y nuestra dignidad.

Nada, por otra parte, amenaza la paz europea. Todos los Soberanos lo declaran unánimemente.

Importa mucho que las fuerzas reunidas de las diversas agrupaciones de Estados estén en equilibrio y no haya ruptara en detrimento ó provecho de una de ellas.

Esto es lo que informa el criterio con que escogemos nuestras amistades y alianzas.

No queremos servirnos de la autoridad que nos dan nuestras inteligencias, más que para seguir una política de prudencia, cordura y moderación.

La política francesa no ha fracasado en Marruecos. Defendiendo su situación privilegiada se mantiene fiel al programa que se trazó, y que inspira un patriotismo superior: el patriotismo europeo.»

Sin desayuno

(De nuestro redactor corresponsal)

Hermoso y tranquilo es el amanecer; embriagador el aroma que aspiro por el sitio en que paseo; misterioso y solitario el hogar que recorro, jugando cariñosamente con las hojas de los árboles el fresco aire de la mañana, entre mil plantas de adorno y olorosas flores, destacándose la rosa por su variación de tonos y penetrantes perfumes... ¡Qué hermoso! ¡Qué divino es contemplar del Sol, los primeros rayos esparcidos sobre la tierra! Contemplando todo esto sentimos un goce extraño que nos llega al alma.

Paseando por aquel apartado rincón del Retiro, rendido el cuerpo al impulso del corazón, mil pensamientos torturando á la imaginación, hiciéronme caer sobre un claro del suelo, y, allí dí rienda suelta á mis pensamientos, ¡Horé, rei sin causa ni noción de lo que hacia: tal era el estado calenturiento en que me hallaba....

El dulce y armonioso trinar de los pájaros era el único ruido que turbaba aquel religioso silencio. Sentía en aquel momento deseos de odiar y deseos de querer, sentía honda, inefables ternuras cual las inspira Naturaleza en forma de sueños deliciosos, y sentía la nostalgia de mezclarme en el bullicio de gentes que el viento rumoraba su estancia cercano; á la vez sentía temor de juntarme á ellas recordando la pereversidad y el mal de los hombres...

Efecto de la influencia que sobre mí ejercían estas meditaciones, quedé en profundo anonadamiento; ageno en absoluto á todo lo real, no veía más que las fantásticas apariciones de un mundo ideal, de un mundo justo, noble,

INFORMACION TELEGRÁFICA

(De nuestro corresponsal la Agencia Fabra)

NOTICIAS VARIAS

Capitan General honorario

La «Gaceta» publica un Real Decreto nombrando Capitán general honorario de los Ejércitos nacionales al Emperador de Austria-Hungría, Francisco José.

El Rey de España le regalará los correspondientes uniformes.

El infante Don Carlos

Se ha despedido del ministro de la Guerra, el Infante Don Carlos de Borbón, el cual marchará hoy á Alcalá de Henares para encargarse del mando de aquella Brigada.

Monederos falsos

Telegrafían de Palencia que han sido detenidos dos hombres y dos mujeres por haberseles ocupado monedas de plata y billetes falsos.

Se cree que tienen cómplices, y la policía trata de descubrirlos.

De Guerra

Ascensos al generalato

Se habla ya de los próximos ascensos al generalato, con motivo del próximo pase á la Sección de Reserva, por cumplir la edad reglamentaria, del general de División señor Bosch, y de los de Brigada, señores Areces y Linares.

En los círculos militares se asegura que ascenderán al generalato, los coroneles que figuran en el escalafón, inmediatamente después de los últimamente ascendidos, dentro de sus institutos respectivos y por orden riguroso.

La primera vacante que ocurrirá de general de Brigada corresponde al turno de Ingenieros.

Un Consejo de Guerra

Telegrafían de Hellín (Albacete) que se asegura que un reciente consejo de Guerra ha condenado á dos años y cuatro meses, á cuatro procesados por los sucesos de Ontur, ocurridos el año pasado.

Discusión violenta

Reyerta.—Tres heridos

Según comunican de Bilbao, se encontraban varios individuos en una taberna del barrio de Arriortriaga, discutiendo acerca de la revolución de Septiembre.

Siendo de ideas políticas, totalmente contrarias, los reunidos no tarda-

ron en defender con calor sus creencias, pasando en el acto de las palabras á los hechos.

Uno de ellos dió un viva á España, contestándole otro con un viva á Euskaria.

Entonces se entabló entre todos ellos una lucha, resultando uno herido gravemente, y otros dos con heridas leves, todas ellas de arma blanca.

Barco sospechoso

En Valencia ha fondeado el vapor «Leonidas» con un gran cargamento de trigo.

Como no ha traído patente, se le ha aislado, habiendo adoptado las autoridades las debidas precauciones.

La benemérita lo vigila constantemente.

La cuestión de Marruecos

Muley Abd-el-Azis

Su fracaso definitivo

Telegrafían de Cádiz que viajeros llegados á dicha capital, procedentes de Casablanca, dicen que han fracasado, por completo, las gestiones que se estaban haciendo para procurar algo favorable á la causa de Muley Azis.

Añaden dichos informes que los pocos partidarios que en Casablanca le quedaban se han adherido á la causa de Muley Hafid.

Extranjero

Francia

Siniestro ferroviario

Tremendo choque.—Muchos muertos y numerosos heridos

De Burdeos comunican que en Blaye ha ocurrido un horroroso siniestro ferroviario.

Un tren de viajeros ha chocado con otro de mercancías, quedando destruidos muchos coches.

Del siniestro han resultado muchos muertos y numerosos heridos, desarrollándose escenas emocionantes.

Se ignora el número de víctimas.

Rusia

El cólera.—Noventa y ocho defunciones

De San Petersburgo telegrafían que ayer, ocurrieron 98 defunciones

producidas por la epidemia cólerica.

Cunde la alarma, en vista de que los estragos del cólera son cada día mayores.

Turquia

Choque de vapores.—Ciento veinte ahogados

Según dicen de Constantinopla, un vapor turco ha chocado con otro que prestaba servicio en las obras del puerto.

Aquel se fué á pique, pereciendo ahogados 120 entre viajeros y tripulantes.

El conflicto turco-húngaro

Se agrava considerablemente el conflicto turco húngaro, temiéndose que no pueda hallarse una solución satisfactoria y pacífica.

Austria-Hungría

Comentando la visita de Don Alfonso

La prensa austriaca, comentando la visita de los monarcas españoles dice que ha obedecido al cariño que Don Alfonso siente por la nación austro-húngara.

Dicha Prensa dedica entusiastas y afectuosos saludos á los Reyes de España.

Información gráfica

De la Ceca á la Meca



El hombre de hierro

Con este nombre y el del «rey del cañón» es conocido en Alemania el acróbata Paul Spadorie, que presentamos en nuestro dibujo.

Con dos balas de 45 kilogramos cada una y un torpedo hace juegos malabares, cual si fueran bolas de billar; y lo es esto lo asombroso, sino que tanto las balas como el torpedo las juega sobre su cabeza expuesto á que en un momento de descuido le hundan el cráneo y acabe de una vez con tan arriesgados ejercicios.

humano y sin odios, ni envidias, ni miserias...

...Astroso y con humildad en los labios y rencor en los ojos (no á mí sino á toda la sociedad) acercóseme un infeliz cargado de años y descargado de carnes el dolor que le causaba pedir á los demás. No era un vago, no era un miserable; era una víctima de la fortuna.

—¡Hijo mío, una limosna!—dijo alargando la mano, una mano limpia y fina.

Automáticamente puse en sus manos unas monedas de cobre, únicas que llevaba para mi desayuno, con objeto de que se apartase... Quería volver á mi estado de soñar deliciosas fantasías; la verdad de las cosas me daba miedo...

Juan de P. Montejo

Madrid-Agosto-908.

Herido por su hermano

En el pueblo de Igualaja (Málaga) se ha cometido un crimen que ha causado fuerte impresión en el vecindario.

Como á las cinco de la tarde del día 23, próximo á la casa-cuartel de la Guardia civil se oyeron tres disparos, seguidos de voces de mujeres, como éstas:

—¡Qué dolor!

—¡Lo ha matado!

El jefe del puesto de la benemérita se echó á la calle en compañía de otros guardias, encontrando al teniente alcalde don José Jiménez de la Cruz, ensangrentado, en brazos de su padre, don Antonio Jiménez, Alcalde de aquel pueblo. Este había recogido de manos del herido un revólver, de que se incautó la Guardia civil que auxilió al señor Jiménez de la Cruz, procediendo á practicar diligencias.

Resulta de ellas que el hermano del herido, Juan Jiménez de la Cruz (a) «Caracortá», venía molestando é insultando á aquél diariamente.

El citado día 23, á la hora indicada, «Caracortá», armado de una escopeta que pidió prestada á D. Ernesto García Chamorro, tras de dirigir graves ofensas le disparó dos tiros, hiriéndole de extrema gravedad en el pecho y la cabeza.

José quiso repeler á la agresión y disparó un tiro de revolver—arma que le recogió su padre—sin hacer blanco.

El fratricida se refugió en una posada, saltando luego al campo por una ventana.

El juzgado se presentó en el lugar del suceso, disponiendo el traslado de don José Jiménez de la Cruz al domicilio del médico, desde donde, después de ser curado de las graves heridas que sufría pasó á su casa.

A las dos de la madrugada se presentó el «Caracortá» en el juzgado, manifestando lo hacía al saber que su hermano no estaba muerto. Agregó que se dió á la fuga temiendo que los vecinos le lyncharan, y bien podía temer, pues el vecindario, indignado por el fratricidio, quiso vengar el cobarde crimen, solo que el «Caracortá» puso piés en polvorosa.

1 Follito de EL TELEGRAMA DEL RIF

FRANCISCO COPPEE

La ventana iluminada

Es una noche canicular, tempestuosa, negra y sin estrellas. Por el extenso bulvar, bordeado de escuálidos árboles, pasan algunos transeúntes trasnochadores; y la doble hilera de luces de gas que oscilan en la asfixiante atmósfera, se hunde hasta perderse de vista hacia las soledades del arrabal.

Expulsado de su cuarto por el calor sbrumator, por la fatiga y por el zumbido de los mosquitos al rededor de su lámpara, Ludovico se levantó del sillón de trabajo, dirigió una mirada afligida á la página de prosa que no había podido concluir,—página escrita sin gusto y sin inspiración, plagada de enmiendas, mala en una palabra;—después, desanimado, apagó la luz, descendió los

cuatro pisos que le separaban de la calle, atravesó el desierto bulvar y se sentó en una mesa exterior de la reducida cervicería que había en frente de su casa.

¡Noche desesperante! El vaso de cerveza que acababa de servirle el mozo en mangas de camisa y chancletas, producía náuseas, no se sentía más fresco que en casa, y en cuanto se percibía el más ligero soplo de aire, era más caliente que el hálito de un enfermo calenturiento.

Entonces Ludovico pensó que mejor hubiera procedido permaneciendo en casa, tal vez meterse en la cama. Pascal tiene razón; el hombre debe permanecer en «casa», y el proverbio árabe no se equivoca tampoco: «Más vale permanecer acostado que sentado, muerto que acostado.»

¿Muerto?

Sí, á fe. Ya está ahito de su áspera vida de literato sin triunfos.—¿Sin talento? ¡Quién sabe!—¿No es tan monótona su vida como el itinerario de aquel

tranvía que cada diez minutos pasa por la polvorosa calzada, al pesado trote de sus derrengados percheros? El también para ganar su sustento ha tenido que hacer de caballo de tranvía, unciéndose á las varas de un periódico. ¿Es más pesado tirar del roncal que tirar de las líneas? ¡Qué profesión vender verbos y adjetivos! Y hé ahí que ya tiene treinta y ocho años.

Por la mañana, al afeitarse, ve desaparecer los rizos de sus sienes. Una juventud perdida. Nada hay de verdaderamente tierno y dulce en sus recuerdos, nada más que los amores tristes del célibe pobre; y si existen nombres de mujer grabados en su corazón, ellas los escribieron allí como podían hacerlo en un espejo de restaurant.

Enfrascándose en su lúgubre desvarío, Ludovico miró maquinalmente delante de sí, y al levantar la cabeza para apurar su copa de cerveza, notó repentinamente que en el quinto piso de su casa, exactamente encima de su habitación, había una ventana iluminada.

Era la única de la casa y hasta de las casas vecinas, pues en los arrabales se acuestan temprano, y como con el cielo sombrío y aquella altura la cima de los edificios se pierde y confunde con el espacio, aquella ventana luminosa brillaba en medio de la obscuridad con la irradiación fija y serena de un faro. Estaba abierta, pero habían corrido una cortina blanca que oscilaba cuando soplabá un poco de aire.

—¿Quién puede habitar ahí?—se pregunta Ludovico.

En aquel momento se siente tan triste, abandonado y solo, y la ventana iluminada irradia tan dulce, tan apaciblemente, que por un capricho irónico de su imaginación evoca las existencias dichosas—más dichosas que la suya seguramente—que deben residir en aquella elevada habitación. Todos aquellos á quienes los disgustos han arrojado de su casa y que muchas veces han paseado su tedio por las noches, conocen muy bien esta impresión. ¿Quién de entre ellos, al ver brillar una ventana

VENGANZA TERRIBLE

Un jefe del ejército agredido

Detalles de la noticia que ya conocen los lectores de EL TELEGRAMA, por su información telegráfica:

A Betanzos llegó hace años una señora aún joven y bastante agraciada, que al cabo de poco tiempo logró relacionarse con distinguidas familias de la ciudad.

Era viuda, pero transcurridos diez ó doce meses trocó las tocas de la viudez por «toilettes» de color, y la acongojada dama de los primeros días convirtiéndose en espléndida mujer, capaz de revolucionar al más pacífico vecindario.

Doña Eloisa Alvarez, que así se llamaba la protagonista del suceso, comenzó á dar lecciones de piano, y á ser galanteada por diversos pretendientes.

La viuda, sin exteriorizarlo, prefería entre otros al digno jefe del ejército Don Manuel Hernández, teniente coronel afecto á la zona, mas este afortunado señor no llegó á enterarse de la predilección que por él sentía y ante la duda, dejó de visitar últimamente á doña Eloisa.

Este desdén mortificó á la profesora de piano, quien despues de madurar un plan siniestro de venganza, lo ha consumado con su final trágico.

Hallábase el Sr. Hernández, como solía hacerlo todos los días despues de comer, en el gabinete de lectura del Casino. Acababa de llegar y esperaba á que le sirvieran café. Interín, se puso á leer un periódico.

Las puertas del gabinete de lectura estaban abiertas y dan paso á la Alameda que existe detrás del edificio. Por ellas penetró la Eloisa y arrojó sobre el militar parte del vitriolo que llevaba en un frasquito, diciéndole: «Eres un ingrato. Toma para que te acuerdes de mí.»

Al verse agredido de aquel modo el Sr. Hernández y sintiendo los efectos del ácido que acababan de lanzarle, levantóse y echó á correr por el salón para dirigirse á la farmacia más próxima. Tras él siguió doña Eloisa, vaciando el resto de vitriolo sobre sus espaldas.

Llegó el agredido á la farmacia del Sr. Lafont, y allí se le hizo la primera cura apreciándose una tremenda quemadura en la cara, por la que se cree muy probable la pérdida de un ojo.

Hecha la cura, trasladóse el herido á su domicilio, en el que no tardaron en presentarse los jefes militares de Betanzos. El coronel de la zona telegrafió lo sucedido al capitán general de la región.

La agresora fué detenida y llevada á la cárcel, pero poco despues se la puso en libertad.

En el domicilio del Sr. Hernández se incautó el juez de algunas cartas que le había dirigido la viuda, y que no había abierto.

La semana en la Bolsa

(De nuestro servicio)

Para resolver la cuestión económica se anunció que el lunes se celebraría un consejo de ministros, pero el imprevisto viaje del Sr. Besada á Pontevedra impuso el aplazamiento del asunto que mayor influencia tiene en el curso de los negocios bursátiles.

El mercado presentaba caracteres de firmeza, aunque no tan acentuados como en la semana precedente.

Había poca animación en la mayoría de los corros, distinguiéndose más particularmente en los de fondos públicos.

En la sesión del miércoles, produjo efecto depresivo la baja de París, atribuida con más ó menos fundamento á las reservas que al parecer contenía la respuesta de Alemania á la nota franco-española. Determinada la flojedad en Barcelona, se dejó sentir en la Bolsa madrileña con alguna insistencia.

Pero al día siguiente, París reaccionaba en alza, indicando que se habían exajerado los temores respecto á la actitud de Alemania en la cuestión de Marruecos.

De esta suerte ha vuelto á consolidarse la situación del mercado, no ob-

tante la habitual pesadez y la notable falta de negocio.

Las operaciones de Octubre se inician con una doble de 20 céntimos, que probablemente habrá de reducirse, por que abundan las disponibilidades y son muy escasas las posiciones. Hay esperanzas de que la cotización avance en lo que resta de mes salvo que ocurra algun suceso imprevisto.

Los Francos siguen mostrando constante indecisión, presentándose unos días en alza y otros en baja, sin pasar el límite maximun del 12 ni el minimun del 11. Cierran sostenidos á 11'60.

Las Libras, á 28'04. En París el Exterior español, afectado, como todos los valores por la cuestión de Marruecos, ha oscilado entre 96'80 y 96'60, tipo de clausura.

Hay tendencias muy irregulares, pero al fin el cierre se verifica en buenas condiciones de solidez y firmeza.

José M.ª DE AREVALO.

Aviso

Piedra de mampostería superior á 0'90 pesetas metro. Guardilla á 1'75 metro lineal. Guardilla asperón, á 1'25, id. id.

En la cantera de Antonio Perez Camiña, situada á la espalda del Cementerio.

Se alquila Un piso alto en la calle Alta núm. 12. Para informes en la misma casa.

Faltan oficiales ebanistas. General Margallo, número 19.

Buñolería del Barrio Obrero

(Junto al Matadero)

Se pone en conocimiento del público que de seis á 11 de la mañana y de 7 de la tarde á 11 de la noche, se expenden churros al estilo de Madrid, á 5 céntimos, y buñuelos á céntimo.

Se admiten encargos.

NOTICIAS

Pérdida

Ayer tarde, desde el Parque Hernández hasta la plaza de los Algibes, se perdió una cadenita de oro, de la que pende una medalla con un San José.

Se ruega á la persona que la haya encontrado tenga la bondad de devolverla á la casa núm. 18, piso segundo derecha, de la calle Alta de la Plaza, en donde se gratificará al portador, si lo desca.

Indumentaria

Desde el día de hoy, hasta nueva orden, los oficiales usarán el traje de paño; y la tropa, guerrera de paño con el pantalón de faena.

Queda exceptuada de esta disposición, la fuerza destacada en Restinga y Cabo de Agua.

La Comisión del Estado Mayor Central.

Es casi seguro que mañana llegará á esta Plaza, el Excmo. Sr. exministro de la Guerra, general don Vicente de Martitegui, jefe del E. M. Central del Ejército, acompañado del segundo Jefe de este, Excmo. Sr. general de división, don Julián Suárez Inclán, y de otros señores jefes y oficiales que constituyen la Comisión inspectora de estas plazas españolas del Norte de Marruecos, y de las del Mediodía de España.

El general Martitegui se hospedará en el Palacio del Gobierno Militar, y el general Suárez Inclán en casa del general segundo jefe de la Plaza, habiéndose preparado alojamiento para los demás señores jefes y oficiales de la Comisión.

Nuevo bachiller

El hijo mayor de nuestro amigo el oficial de Oficinas Militares don Valentin Vadillo, ha obtenido con buenas censuras en el Instituto General y Técnico de Málaga, el grado de Bachiller en Artes.

Reciban él y su familia nuestra enhorabuena.

El «Sevilla»

Este vapor correo se encuentra detenido en el Peñón, por el temporal, y por lo tanto no llegará hoy á esta Plaza.

Seccion comercial

Precios de venta de los principales artículos que se importan en Melilla con destino á las Kábilas marroquies.

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include Azúcar marca CAKELLO, Harina corriente marca OOO, Semola marca SSSS, Té superior, Café Puerto Rico, Jabón marca ABANICO, Petróleo PRATT'S, and Velas.

Notas marítimas

En la rada fondearon el vapor «Artois» procedente de Orán con 250 pasajeros, en su mayoría indígenas que regresan de las labores agrícolas de Argelia, y el «Muluya», de Tánger con carga general y 17 pasajeros.

Ambos barcos zarparon para Orán.

Riña

Dos moros del campo promovieron reyerta en la via pública, por lo que fueron detenidos pasando al arresto.

El «C. de Mahón»

Con motivo del fuerte temporal de levante que reina en las costas de España, suspendió ayer su salida de Málaga para esta Plaza, el vapor-correo «C. de Mahón».

Depósito

En el centro de vigilancia se encuentra depositada una pequeña máquina de coser hallada en la via pública por el cochero Juan Mayo.

La Emulsión Marfil al Guayacol es la mejor de todas las emulsiones por su calidad, eficacia, conservación y precio, siendo tambien la de sabor mas agradable.

Todos los médicos la recomiendan eficazmente y su inmenso consumo es su mejor garantía.

Garganta, voz y boca se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacias, esja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 7. Madrid.

ÚLTIMA HORA

(POR EL CABLE)

De nuestro corresponsal la Agencia Fabra

El ministro de la Gobernación

En el tren expreso ha salido esta noche para Zaragoza el ministro de la Gobernación señor Lacierva.

Nota á Hafid

Un telegrama de París participa que hoy ha habido en el Eliseo consejo de ministros para tratar de la cuestión de Marruecos.

A la terminación se ha dicho á los periodistas que el Consejo se había enterado, aprobándola, de la nota franco-español dirigida á Muley Hafid en la cual se especifican las garantías que se exigen al Sultán del Sur, para su reconocimiento.

La nota había sido primeramente aprobada por el Marqués del Muni en nombre del Gobierno español.

Hoy mismo será comunica-

do á Tánger el documento diplomático.

Cambios del 1.

París 11'70
Londres 28'04

Bazar Reina Victoria

— DE —

David J. Melul

Especialidad en géneros para caballeros en Cheviots, jergas, vicuñas, estambres, panas y alpacas.

Surtido general en artículos de punto, especialidad en lutos. Variado surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños. Gran fantasía en batistas, céfiros y percales.

Sedería, lanería, lencería, alfombras, yutes y mantelería.

Sábanas de hilo y algodón. Holandas, grano de oro. Colochas y lienzos para colchones.

Gran surtido en encajes, bordados, cintas, corsés, guantes, pañuelos, corbatas, cuellos y puños.

Paraguas, sombrillas y abanicos.

Lampistería, loza y cristal.

Muebles de Viena y del país.

Batería de cocinas y hules.

Variado surtido en coronas funebres.

Perfumería de las mejores marcas del extranjero. Novedades y juguetes para niños.

Bisutería, Quincalla, papeles y objetos de escritorio.

Hay constantemente novedades en caprichos para regalos.

PRECIO FIJO

Acreditado taller de sastrería civil y militar.

Hay que visitar el Bazar «Reina Victoria»

General Chacel, 1 y Carretera del Buen Acuerdo núm. 2.—MELILLA

CONSULTORIO

— DE —

Especialidades Médicas

Consulta gratuita los Jueves y Domingos, y consultas privadas los demás días de la semana.

Calle del Gran Capitán número 1, bajo.

Administración de Loterías

SORTEO DEL DIA 10 DE OCTUBRE

Premio mayor: 250.000 Ptas.

Hay décimos á 10 Pesetas

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

PEDID SIEMPRE

LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal y Sosa y Guayacol

PREMIADA EN LA EXPOSICION DE ALEJANDRIA

Este preparado se recomienda por Médicos eminentes como de utilidad indiscutible en el ESCROFULISMO y RAQUITISMO, CATARROS BRONQUIALES y TOSOS REBELDES.

Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la TUBERCULOSIS PULMONAR pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento. Engorda y fortalece a los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Se vende en todas las farmacias y droguerías. DEPÓSITO CENTRAL: Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. del Río Guerrero, sucesor de González Marfil, Málaga.

Anuncio

Acordado por el Excmo. Sr. General Gobernador, en resolución de esta fecha, que se proceda á la expropiación de las barracas y casetas comprendidas en las dos relaciones insertas á continuación, por exigirlo así la construcción que ha de llevar á cabo la Junta de Obras del Puerto, de una vía férrea desde el mismo á los límites, todos los propietarios de aquellas deberán presentarse en la Secretaría de la Junta de Arbitros de esta plaza, con los títulos que acrediten su derecho como tales y dentro del plazo máximo de quince días á contar desde la fecha, á fin de producir las reclamaciones á que se crean con derecho ó en otro caso, para manifestar su aceptación ó disconformidad respectiva respecto del aprecio hecho por la entidad constructora del valor de sus citadas propiedades; debiendo á la vez procederse, caso de necesidad, al nombramiento de peritos por parte de cada uno de los propietarios no convenidos.

Los que se hallen ausentes ó no puedan concurrir por sí, lo verificarán por medio de apoderado en forma legal y con autorización bastante.

Melilla 28 de Septiembre de 1908.—El Coronel Jefe de E. M.—Francisco Larrea.

Relación detallada y correlativa de las fincas que han de expropiarse en el Barrio de Triana á que ateca la construcción de un ferrocarril desde esta plaza á los límites:

1 Don Juan Alvarez vecino de Melilla, propietario de un tejaz de 21 áreas que linda al N. con el Rio de Oro, al E. carretera de Triana y S. O. terrenos del Estado.

Se le expropia una zona triangular de 50 metros cuadrados.

32.000 metros cúbicos de muro de cerramiento.

Una casilla para útiles. 370 metros cuadrados en el depósito de la piedra.

2. Don José Urbano, vecino de Melilla, propietario de un solar y casa de 66 metros cuadrados que linda con calle del Barrio de Triana.

Se le expropia el solar con 16 metros cúbicos de muro de mampostería de mazacote.

Una casa de un piso y 33 metros cuadrados.

3. Don Eulogio Ledó, propietario de una casa de 29 metros cuadrados que linda al E. y S. con calle; N. y O. con otras casas particulares.

Se le expropia toda la casa.

4. Don José Bellido, vecino de Melilla, propietario de una casa de madera de 40 metros cuadrados, que linda al N. S. y E. con calles del Barrio de Triana y al O. con solar de D. José Urbano.

Se le expropia toda la barraca.

5. Don José Urbano, vecino de Melilla, propietario de un solar de 40 metros cuadrados con muros en construcción que linda N. y S. con calle, y E. barraca de don José Bellido y O. casa particular.

Se le expropia 20 metros cúbicos de mampostería de mazacote.

6. Doña María Cantarero, vecina de Melilla, propietaria de una casa de 25 metros cuadrados que linda al N. y S. con calles del Barrio de Triana; E. solar de don José Urbano y O. casa particular.

Se le expropia toda la casa.

7. Don Pedro Ledos, vecino de Melilla, propietario de casa y corral aislado.

Se le expropia 6 metros cúbicos de muros de mampostería en el corral.

8. Moro Titian, vecino de Mezquita, propietario de una casa de 70 metros cuadrados que linda al N. S. y E. con calles del Barrio de Triana y O con casa de Antonio Morales.

Se le expropia la parte posterior de la casa separada de la anterior por un patio.

9. Don Antonio Montes Gonzalez, vecino de Melilla, propietario de una casa con patio, de 15 metros cuadrados que linda al N. y S. con calles del Barrio de Triana, E. con el moro Titian y O. con don Antonio Martín.

Se le expropia media casilla de 15 metros cuadrados.

26 metros cúbicos de mampostería de mazacote en muros del corral.

10. Don Antonio Martín Peláez vecino de Melilla, propietario de una casa y patio de 120 metros cuadrados que linda á N. y S. con calles del Barrio de Triana, E. con don Antonio Montes y C. con D. José Urbano.

Se le expropia 52 metros cúbicos de mampostería de mazacote en muros del patio.

11. Don José Urbano vecino de Melilla, propietario de una casa con patio de 90 metros cuadrados de superficie total que linda al N. y S. calles del Barrio de Triana, E. casa de don Antonio Montes y O. casa del mismo dueño.

Se le expropia una casa.

12. Don José Urbano, vecino de Melilla, propietario de una casa con corral de 80 metros cuadrados que linda al N., S. y O. con calles del Barrio Triana y E. casa del mismo dueño.

Se le expropia de 22 metros cúbicos de mampostería de mazacote en muros del corral.

Melilla 28 de Septiembre de 1908.—El Coronel Jefe de E. M.—Francisco Larrea.

las barracas que han de expropiarse en la playa de San Lorenzo á que afecta la construcción de un ferrocarril desde esta plaza á los límites:

1 Don José Guarda Moro, vecino de Melilla, propietario de una barraca de madera aislada situada en la playa de San Lorenzo, destinada á vivienda.

Se le expropia la parte de barraca correspondiente á 15 metros cuadrados de superficie.

2 D. Andrés Senac, vecino de Melilla, propietario de un recinto de tablas, situado á la derecha de la carretera de Triana destinado á depósito.

Se le expropia todo el recinto.

3 D. Manuel Pardo, vecino de Melilla, propietario de una caseta de madera y un recinto de tablas cubierto de lona, con superficies de 10 y 18 metros cuadrados, respectivamente, destinado á establecimiento de bebidas.

Se le expropia todo el recinto de tablas.

4 D. Salvador Vargas, vecino de Melilla, propietario de una barraca de mampostería y madera con otro anejo y superficie total de 58 metros cuadrados, destinada á vivienda, situado á la derecha de la carretera de Triana.

Se le expropia toda la barraca.

5 Moro Jamete Pintas, vecino de Melilla, propietario de una barraca de mampostería y techo de barro de 15 metros cuadrados de superficie aneja al café de su propiedad.

Se le expropia toda la barraca.

6 D. Rafael Ripoll, vecino de Melilla, propietario de una barraca de mampostería aneja á otras de su propiedad con superficie de 21 metros cuadrados.

Se le expropia dicha barraca aneja de 21 metros cuadrados de superficie. Melilla 28 de Septiembre de 1908.

El Coronel Jefe de E. M. Francisco Larrea.

Relación detallada y correlativa de

La Ibérica

DE LA

Vida de Ramírez y Hermano

Extenso y variado surtido de calzado á la venta á precios económicos.

Especialidad en el calzado á la medida y en pieles finas.

Se admiten operarios.

Calle San Miguel, 23

LA MEJOR CERVEZA

“CRUZ del CAMPO.”—Sevilla.

Representante y depositario en Melilla, José Arza, calle del P. Lerohundi, número 49.

Gran Café YUDAH

General Macías, junto al Casino Español

Gran surtido en licores, Cognacs, Ponches, Vermouhts, de las más exquisitas marcas nacionales y extranjeras.

Superior Cerveza alemana Pilsen. Café sin rival. Servicio esmerado á domicilio.

Especialidad en café tostado á diario á 2 pesetas kilo

Mil pesetas al quepre-

sente cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 3, farmacia

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Sevilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellin

Saldo anterior Ptas. 8.070.182 '80

Imposiciones durante la semana " 401.549 '45

Suma " 8.471.732 '25

Reintegros " 260.476 '74

Saldo " 8.211.255 '51

Melilla 19 de Septiembre de 1908.

Sucursal en Melilla, calle de Granada núm. 10

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta. Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, faras ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas periféricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España, y en el extranjero.

Acanthea Virilis

Polyglicerofosfatada Bonald.—Medicamento antineurasténico y antidiabético. Tonifica y nutre los nervios, óseo muscular y nervioso y lleva á la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea, pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorrera), 17, Madrid. En Barcelona, Gignás, 5.

Elixir antibacilar BONALD

DE

Thiocolcinamo-vanádico fosfoglicérico

Combate las enfermedades del pecho.

Tuberculosis incipiente, catarras bronconeumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc.

PRECIO DEL FRASCO, 5 PTAS.

de la del autor, Núñez de Arce (antes Gorrera), 17, Madrid.

La Imperial

Gran Zapatería de Saturnino Navas SAN MIGUEL 20.

Gran surtido á la venta de calzado de todas clases.

También se confecciona á la medida á precios convencionales.

Venta de curtidos y taller de cortes aparados.

SUCURSALES:

Barrio de Alfonso XIII y de Túnel Plaza de Armas.

Para calzarse barato

en la antigua y acreditada zapatería

La Moda

que, por mejora de local, se ha trasladado al nuevo barrio de

Reina Victoria

Las importantes compras de pieles de todas clases, así como de calzado de fabricación esmerada que acaba de realizar el dueño de este establecimiento y conocido industrial

Miguel Alcaraz

le permite vender en condiciones sumamente ventajosas, como el público podrá apreciar visitando **La Moda**.

Almacén de Saldos

Gran surtido en géneros de todas clases y ropas hechas, que se realizan á precios muy ventajosos. Gran surtido en loza, cristal, ferretería y perfumería, que podemos ofrecer como verdadera ganga.

MARGALLS, 29 (Polígono)